

杭州亚运会

200金！中国代表团创历史最佳战绩

据新华社杭州10月7日电(记者张泽伟 王恒志) 2023年10月7日,中国代表团收获13枚金牌,在杭州亚运会上的金牌总数达到历史性的200金!刷新了中国代表团在广州亚运会上199金的历史纪录!

中国“蛙王”覃海洋和“蝶后”张雨霏也迎来自己的历史性时刻,他们当天双双被选为杭州亚运会最具价值运动员。本届亚运会上独揽6金、四破赛会纪录的张雨霏实现了赛前的梦想和诺言,并表示要“共同去开创中国体育的全新时

代”。收获5金1银、三破赛会纪录的覃海洋也希望自己在明年巴黎奥运会上有更好的表现。

中国女排也在书写新历史。当天她们在女排决赛中3:0击败日本队,以六战全胜卫冕亚运会冠军,第九次摘得亚运金牌。

国羽也捍卫了荣誉,当天收获5个单项中的3金。虽然陈雨菲不敌世界排名第一的韩国选手安洗莹,无缘女单金牌,但陈清晨/贾一凡击败韩国组合白荷娜/李绍希女双夺冠,卫冕冠军郑思维/

黄雅琼战胜日本组合渡边勇大/东野有纱混双摘金,都值得点赞。本届亚运会表现惊艳的李诗沣击败队友石宇奇,首次夺得亚运会男单金牌。

巩固传统的同时,中国队再添新优势。作为巴黎奥运会和杭州亚运会新增项目的霹雳舞当天决出两枚金牌,中国选手刘清漪2:1战胜两届世锦赛冠军、日本选手汤浅亚美,获亚运会霹雳舞女子首金,并取得巴黎奥运会入场券。亓祥宇也有不错发挥,收获男子铜牌。

另外,当天中国女曲2:0战胜韩国

队,时隔13年重夺亚运会冠军,同时获得了巴黎奥运会参赛资格。男足比赛中,卫冕冠军韩国队2:1逆转战胜老对手日本队夺冠,中国香港队0:4不敌乌兹别克斯坦队无缘铜牌。

距离杭州亚运会闭幕还有一天,不少项目迎来收官战。中国队当天在皮划艇激流回旋项目收获男子单人皮艇和女子单人划艇冠军,以3金1银的成绩收官。

奖牌榜上,中国队以200金111银71铜位居第一,排在后面的日本队获得51金66银69铜,韩国队获得42金59银89铜。

杭州亚运会奖牌榜

10月7日

	金牌	银牌	铜牌	总计
中国	200	111	71	382
日本	51	66	69	186
韩国	42	59	89	190
印度	28	38	41	107
乌兹别克斯坦	22	18	31	71
中国台北	18	20	28	66
伊朗	13	21	19	53
泰国	12	14	32	58
巴林	12	3	5	20
朝鲜	11	18	10	39

据新华社杭州10月7日电

全球首块“数控草坪”将亮相闭幕式

本报杭州专电(记者 娄莹) 杭州亚运会闭幕式将于10月8日晚举行。闭幕式将以“最忆是杭州”为主题,以“情”贯穿,科艺交融。数字火炬手“弄潮儿”将出现在闭幕式上,见证亚运圣火熄灭。

杭州亚运会闭幕式总导演沙晓岚介绍,整个闭幕式将控制在75分钟以内,闭幕式仪式和演出交叉进行。闭幕式力求简约,75分钟内通过4个短片、两个节目以及尾声进行串联,表达欢庆之意和惜别之情。

打造一场亚运嘉年华,是杭州亚运会闭幕式主创团队的目标。闭幕式将把“莲花”打造为一个“亚运花园”,“亚运花园”内包含人偶、动物等元素,构成人与自然和谐共处的画面,体现出和合文化。届时,运动员可以进入其中共同庆祝、尽情释放。“亚运花园”里的“数控草坪”藏有近4万个发光点,可以结合AR等技术产生多种图案、文字、颜色等,产生独特而精彩的效果,这是全世界第一次出现这样的“数控草坪”。

杭州亚组委近日启动“亚运数字火炬人”征名活动,征集到上万个名字。经过两轮专家评审、反复研讨酝酿,最终“弄潮儿”脱颖而出,成为“亚运数字火炬人”的名字。

外国媒体记者点赞杭州亚运会

杭州亚运会,是超过1.2万名运动员竞技的舞台,更是各个国家和地区1.1万余名媒体记者的新闻盛宴。在近20天的采访中,他们在赛场见证一场场胜利,感受亚运会带来的惊喜。

走在媒体村,经常会听到外国媒体记者说“Amazing(惊艳)”,这是他们在点评杭州亚运会时使用的“高频词”。

“有趣又震撼。”刚来到主媒体中心时,来自沙特阿拉伯的记者阿尔巴库斯发现手机“滴”一下就能付款。“我以為只有MMC(自媒体中心)这样,没想到连街边的小店铺都这样支付。”阿尔巴库斯还发现,城市里有很多随处可见的高科技,比如公园里的长椅能无线充电,酒店里的小机器人可以独自进出电梯,把晚餐送到房间门口。

来自亚洲新闻周刊的伊丽莎白从杭州来到温州采访龙舟项目。“最让我震撼的是龙舟的比赛场地,非常壮观,水非常清澈。能在这样优美的环境下比赛,对各参赛队来说都是很美好的事情。”伊丽莎白说,自己非常喜欢温州这座城市。

在外媒记者的镜头里,笔触下,杭州亚运会充满了新奇、变化和感动。这座“天堂之城”正通过体育赛事,向世界展示闪耀的中华文明。

特派记者 娄莹 本报杭州专电

杭州亚运会已打破世界纪录15项

票房收入超6.1亿元

本报杭州专电(记者 娄莹) 记者从10月7日举行的杭州亚运会赛事总结发布会上获悉,10月6日杭州亚运会共有28个场馆进行花样游泳、马拉松游泳等28个分项比赛,共产生30枚金牌。截至6日晚,本届亚运会已产生432枚金牌。

本届亚运会赛事期间恰逢中秋、国庆双节。截至目前,杭州亚运会售票总数超过305万张,票房收入超过6.1亿元,总进场率超过92%。

杭州亚运会设40个大项、61个分项、481个小项。从9月19日至今,杭州亚运会已在杭州奥体中心场馆群等54

个竞赛场馆顺利完成了28个大项、37个分项、432个小项共5295场比赛。截至6日晚,本届亚运会已产生432枚金牌,27个国家与地区的运动员获得金牌,36个国家与地区的运动员登上领奖台;累计打破世界纪录15项、亚洲纪录28项、亚运会纪录150项。



▲ 中国女排在夺冠后庆祝。

本报特派记者 周灿 摄

▶ 中国选手黄娟在女子单人划艇比赛中。 新华社记者 杜潇逸 摄

▼ 中国选手郑思维(右)/黄雅琼在羽毛球混合双打决赛中。 本报特派记者 周灿 摄



我省强化水上项目扶持保障——

着力打造“水上第一高原”

随着云南运动员在杭州亚运会的比赛全部结束,云南水上项目的优勢和潜力再次彰显。成绩的背后,是云南省体育局对水上项目的扶持和保障。

在高原特色体育强省建设三年行动计划引领下,我省正着力打造全国“水上第一高原”。

水上项目保障到位

为了备战杭州亚运会,省体育局顶层谋划,拓展了水上项目的参赛内容,将龙舟作为新的参赛项目进行扶持。“得知国家体育总局选拔地方队代表国家队参赛的信息后,省体育局第一时间做出判断,积极与各水上项目强省进行沟通,先后选派了4名运动员分别参加了两个队的参赛选拔。最终王莉成功入选浙江龙舟队,并随队参赛获得亚运会参赛资格。”云南省松茂体育训练基地主任、省皮划艇队主教练范继文介绍。

作为我省水上运动的领头雁,云南省松茂体育训练基地紧紧围绕“一年打基础、两年见成效、三年上台阶”

的工作思路,锐意进取、奋勇争先,着力推动我省水上运动项目竞技水平再上新台阶。

为了让皮划艇项目涌现更多的优秀运动员,松茂基地在确保划艇优势项目的基础上,进一步细化完善运动队组和小项布局,确定重点运动员并抓实后备人才梯队储备。基地采取“引进来走出去”的策略,将皮艇运动员输送到水上强省浙江进行提升,并聘请浙江著名国家级皮艇教练王建江为云南代训。

优势项目做大做强

云南拥有立体式的气候和海拔,这样的天然优势让云南独有全区域的水体结构,江河湖泊星罗棋布,水温高低各有不同,海拔高度错落有致,是最美的水上项目开展地。

除了松茂体育训练基地,我省还拥有富宁低海拔训练基地、会泽国家赛艇高原训练基地、抚仙湖高原帆船基地、星云湖高原水上运动中心。星罗棋布的水上基地,为高原体育训练基

地群的打造注入了巨大能量。今后,多功能立体化交织布局的陆上、水上训练基地群,将实现云南省气候区域优势的最大化,进一步为国家竞技体育发展做好服务工作,把云南耐力型优势项目做大做强。

除了这些具备办赛接待功能的水上基地外,我省天然水域也十分发达,

拥有滇池、洱海、泸沽湖等9大湖泊以及金沙江、澜沧江、怒江等河流。昆明滇池国际龙舟争霸赛、抚仙湖高原帆船赛、怒江野水漂流赛等已成为全国甚至国际知名的品牌赛事。此外,城市中的支流水系也成为市民休闲娱乐的好去处,昆明市盘龙江上群众皮划艇项目开展得有声有色。

目前,我省已探索出一条独具云南特色的高原水上项目发展新路径,这对云南体育事业带来了极大的补充和推进,省体育局正在逐步加大投入,进一步强化、巩固水上项目取得的优势和成绩。

特派记者 娄莹
本报杭州专电

新一轮巴以冲突爆发

以色列宣布进入战争状态



10月7日,在加沙地带城市汗尤尼斯以东的边境地区,巴勒斯坦人出现在一辆以色列坦克附近。 新华社发 亚西尔·库迪 摄

据新华社耶路撒冷10月7日电

(记者 吕迎旭 张天朗) 针对7日爆发的新一轮巴以冲突,以色列总理内塔尼亚胡当天宣布,以色列进入“战争状态”。与此同时,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅当天发表视频声明宣称,确认在军事行动中俘虏了一些以色列人。

内塔尼亚胡当天说:“哈马斯今早对以色列及其公民发动了突然袭击。”他表示,这不是普通的军事行动,是“战争”,他已指示动员预备役部队进行反击,“敌人将付出前所未有的代价”。

当地时间7日早上7点左右,哈马斯开始密集向以色列发射火箭弹,其武装人员在火箭弹掩护下进入以色列境内展开军事行动。哈马斯称,已向以色列境内发射了至少5000枚火箭弹。

以南部和中部多个地区均响起防空警报。新华社记者目击以色列民众纷纷躲进避难室躲避空袭,耶路撒冷上空出现火箭弹留下的白色痕迹,并多次听到以方拦截火箭弹时发出的巨大声响。

目前,以色列关闭机场和陆路口岸。以南部居民被告知不要外出,其它地区民众不要远离避难室。

中国驻以色列大使馆7日提醒在以中国公民密切关注当地安全形势,切实增强安全意识,落实安全防范措施,确保安全。如遇紧急情况,及时报警并与使馆取得联系。

以能源部长签署命令 切断加沙地带电力供应

据新华社耶路撒冷10月7日电(记者 张天朗 吕迎旭) 以色列能源部长卡茨7日晚宣布,作为对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列发生冲突的回应,他已签署命令要求以色列电力公司切断对加沙地带的电力供应。

加沙地带约三分之二的电力依赖

综合交通枢纽互联互通,充分发挥基础设施跨区域资源配置能力与辐射带动作用,携手为高质量推进“一带一路”建设和长三角一体化发展国家战略贡献力量。

G60即上海—昆明高速公路。G60科创走廊自2016年在上海松江启动建设以来,依托G60高速公路和区域高铁网络,建设区域扩展到沿交通大通道的9个城市。9城紧扣一体化发展,坚持科技创新和制度创新,推动产业链供应链资金链人才链加速融合,在科技和产业创新上取得了一批重要成果,从基层实践逐步上升为推动长三角一体化发展国家战略的重要平台。

通过带动物流、以物流带动贸易、以贸易带动产业,“沪滇·澜湄号”国际货运班列将“一带一路”倡议与长江经济带发展战略有效整合叠加,作为开放融合的“强劲脉”,不仅将有力打通中国东部沿海与老挝等南亚、东南亚国家间的物流新通道,还将充分发挥跨区域资源配置作用,助力“上海企业+云南资源”“上海研发+云南制造”“上海市场+云南产品”“上海总部+云南基地”双向赋能,为区域协同发展探索出一条新路。

上接一版《东西携手再添开放“强动脉”》

中国老挝磨憨—磨丁经济合作区地处国门,昔日的边陲小镇在交通和政策的支持下成为资本竞逐的热土。临港集团负责人在会上表示,磨憨—磨丁经济合作区建设是一项“国家有需要、上海有要求、两地有需求”的重要任务。

上海临港集团以园区开发、企业服务和产业投资为主业,今年7月,集团与昆明市政府签约,在磨憨—磨丁经济合作区建立“两中心一高地”,即跨境服务中心、跨境电商中心、跨境电商高地3个项目,促进沪滇之间和沿边开放地区的产业承接,推动沪滇产业项目深度合作,为上海、昆明、磨憨三地梯次布局产业及联动形成有力支撑。

交通是经济融通的强连接,依托交通基础设施区域协同发展成功案例,已有长三角G60科创走廊建设的珠玉在前。

今年8月27日,云南省有关领导带队赴上海考察长三角G60科创走廊建设情况,就昆明市、滇中新区与松江区加强综合交通枢纽共建和互联互通形成共识,要求加强两地

首选目的地。10月1日,以“欢度国庆·共谱华章”为主题的“同升国旗·同唱国歌”活动在聂耳广场举行,吸引众多市民、游客前往。同时,不少游客还走进聂耳故居、聂耳纪念馆等场馆,接受红色文化主题教育,厚植家国情怀,汲取信仰力量。“双节”期间,澄江化石世界自然遗产博物馆成为科普游、研学游的热门打卡地。截至10月5日,包括博物馆在内的澄江帽天山寒武纪世界自然遗产旅游区共接待游客10.77万人次。

同时,新平县花腰傣服饰文化节暨“十一”黄金周旅游文化系列活动、元江哈尼族彝族自治县“七彩傣燕·古树情歌”及“温泉康养·无火之炊”等一系列精彩纷呈的活动,以及高端民宿、品质康养、星空酒吧等新消费场景,吸引四海宾朋前来享受休闲时光。

本报记者 浦美玲